

ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ

Уважаемые коллеги и друзья, здравствуйте!

Настоящий выпуск «Сибирского психологического журнала» выходит в канун завершения 2012/2013 учебного года. В отечественном образовании, которое находится в состоянии многолетнего реформирования или угрозы такового, за этот учебный год произошло много событий, самые заметные из которых – обвинения в коррупции и аресты ряда высших чиновников Министерства образования и науки, назревающий импичмент министра образования, нарастание в обществе мнения о «малой эффективности» не только большого числа вузов России, но и академий наук – «большой и малых», обвинения в очень малой научной новизне многочисленных диссертационных работ, особенно гуманитарного направления, а отсюда и намерение ужесточить требования ко всем звеням подготовки и защиты кандидатских и докторских диссертаций, сделать этот процесс более прозрачным и контролируемым. К нашему журналу это относится в том плане, что он должен повышать качество публикуемых в нем материалов. Кстати, этот принцип – высокое качество публикуемых материалов – всегда был одним из главных в деятельности редакции «Сибирского психологического журнала».

Наш журнал всегда уделял значительное внимание психологическим проблемам образования, как общего, так и высшего профессионального. А в данном выпуске самое большое число статей посвящено именно образованию, в том числе проблеме одаренности вообще и математической одаренности в частности.

Как известно, история психологических учений об одаренности неотделима от общей истории психологии. Конечно, когда «галопирует» цивилизация, все больше требуется «быстрых разумом Ньютонов», чем и объясняется сегодняшний тренд – обращение к проблеме одаренности в области естественных (математических) наук, «подгоняемый» призывом «Даешь инновации!». Однако при заметном нарастании «схизиса» между галопирующей цивилизацией и культурой возникает закономерный вопрос: а не следует ли нам больше озабочиться «духовной одаренностью» как высшим проявлением духовного здоровья? Кстати, высшее проявление одаренности – гениальность – происходит от латинского *genius* (гений) – дух.

Хотелось бы видеть на страницах нашего журнала больше интересных материалов по проблемам здоровья, в том числе и здоровья духовного (духовная одаренность).

В заключение хочется пожелать всем участникам образовательного процесса успешного завершения учебного года, хорошего летнего отдыха, крепкого здоровья. И, как всегда, приглашаю к творческому сотрудничеству с нашим журналом.

Будьте здоровы!

Главный редактор Г.В. Залевский